



Уважаемые коллеги!

Перед вами третий номер журнала «Медицинский альянс». В нем вы найдете статьи по проблемам фтизиатрии и пульмонологии, хирургии, травматологии и ортопедии, патофизиологии, лучевой и функциональной диагностике, стоматологии.

Несомненный интерес, на наш взгляд, представляют статьи хирургического направления: как экспериментальные работы, так и анализ особенностей хирургических методов лечения при внутрисуставных переломах большеберцовой кости, примеры хирургического лечения больных деструктивным туберкулезом легких, а также пример лечения больного с сочетанной патологией (фиброзно-кавернозным туберкулезом и хроническим аспергилезом).

Для практического врача будет полезным изучить алгоритм дифференциальной диагностики кашля, познакомиться с клиническим случаем лимфомы Ходжкина с поражением легкого, с результатами проб с аллергеном туберкулезным рекомбинантным (АТР) у молодых людей с латентной туберкулезной инфекцией.

Представлены результаты проведенных на стыке нескольких специальностей исследований: анализ КТ-характеристик легких у детей, магнитно-резонансной томографии при туберкулемах легких, параметров функции внешнего дыхания у больных туберкулезом легких.

В этом номере опубликованы две статьи по стоматологии: о факторах кариесрезистентности у детей и возможностях аутофлуоресцентной стоматоскопии. Раздел патофизиологии знакомит читателей с экспериментальной работой по оценке безопасности вакцины против пневмококковой инфекции.

Результаты ряда этих исследований будут представлены на ежегодном конгрессе Национальной ассоциации фтизиатров, который пройдет 20–22 ноября 2023 года в Санкт-Петербурге. Это событие является значимым для всего медицинского сообщества, поскольку туберкулез остается одной из наиболее распространенных и опасных инфекционных болезней в мире. В рамках конгресса пройдут симпозиумы, доклады, дискуссии и другие мероприятия, которые помогут участникам обновить свои знания и навыки в области диагностики и лечения туберкулеза.

В этом году конгресс будет посвящен 100-летию со дня основания Санкт-Петербургского НИИ фтизиопульмонологии — ведущего специализированного многопрофильного научно-исследовательского и клинического центра Российской Федерации, в котором стационарную и амбулаторную помощь ежегодно получают более 15 000 граждан как из Российской Федерации, так и из других стран. Институт является единственным учреждением страны, в котором оказывается специализированная, в том числе высокотехнологичная, помощь больным туберкулезом и схожими с ним заболеваниями любых локализаций, включая поражение глаз, кожи, позвоночника, костей и суставов, репродуктивной и мочевыделительной систем, органов грудной клетки, брюшной полости у взрослых и детей.

Мы уверены, что конгресс станет платформой для обмена опытом и знаниями между учеными и врачами разных специальностей, послужит укреплению сотрудничества между различными медицинскими учреждениями и научно-исследовательскими академическими институтами, учреждениями высшего образования, что в конечном счете будет способствовать совершенствованию медицинской помощи, укреплению здоровья населения.

С уважением,
редколлегия журнала «Медицинский альянс»